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Il prossimo anno porterà un bonus per le persone fisiche che hanno sostenuto nel 2022 spese per usufruire dell’attività fisica adattata 

Trovarisposte
I nostri esperti

COMMERCIALISTA

Mario Luca Rizzi

Thomas Savoldelli

Ordine dei commercialisti e degli 

esperti contabili 

NOTAIO 

Nicoletta Morelli

del Collegio notarile di Bergamo

CONSULENTI DEL LAVORO

Paola Bernardi Locatelli

del Consiglio dei Consulenti del 

lavoro di Bergamo

AMMINISTRATORE

DI CONDOMINIO

Francesco Cortesi

dello Sportello condominio 

Sicet-Cisl di Bergamo

Spese per l’attività fisica
legata a salute: c’è il bonus
La novità. Dal prossimo anno è previsto un rimborso per chi ha dovuto
sostenere nell’anno 2022 cicli di esercizi collegati a patologie o disabilità

MARCO CONTI

Il prossimo anno porte-
rà un bonus per le persone fisiche 
che hanno sostenuto nel 2022 
spese (documentate) per usufrui-
re della cosiddetta attività fisica 
adattata (Afa). 

L’agevolazione si concretizza 
in un credito d’imposta la cui per-
centuale sarà comunicata dal-
l’Agenzia delle Entrate dopo il 15 
marzo 2023.  La domanda per ri-
chiedere il bonus si deve, infatti, 
presentare dal 15 febbraio al 15 
marzo 2023 all’Agenzia delle En-
trate, in via telematica, utilizzan-
do un apposito modello, diretta-
mente dal beneficiario o tramite 
un intermediario (es. Caf, com-
mercialista) mediante il servizio 

web disponibile nell’area riservata 
del sito internet delle Entrate 
(tramite le credenziali del Siste-
ma pubblico d’identità digitale 
Spid, carta d’identità elettronica 
o carta nazionale dei servizi). Il fi-
sco, dopo aver gestito le domande 
di richiesta del bonus e aver diviso 
il fondo (1,5 milioni di euro com-
plessivi) tra gli aventi diritto, po-
trà calcolare la percentuale di cre-
dito d’imposta spettante per ogni 
spesa sostenuta e regolarmente 
documentata. 

Il credito d’imposta non sarà 
cumulabile con altre agevolazioni 
previste per questo tipo di spese; 
tuttavia, la parte eccedente, se-
condo la tipologia di spesa soste-
nuta, potrà essere indicata even-

tualmente nella dichiarazione dei 
redditi. Per attività fisica adattata 
s’intendono i programmi di eser-
cizi fisici, la cui tipologia e la cui 
intensità sono definite mediante 
l’integrazione professionale e or-
ganizzativa tra medici di medici-
na generale (Mmg), pediatri di li-
bera scelta (Pls) e medici speciali-
sti, e calibrate in ragione delle 
condizioni funzionali delle per-
sone cui sono destinati, che han-
no patologie croniche clinica-
mente controllate e stabilizzate 
o disabilità fisiche e che li eseguo-
no in gruppo sotto la supervisione 
di un professionista dotato di spe-
cifiche competenze, in luoghi e in 
strutture di natura non sanitaria, 
come le cosiddette «palestre della 

salute», al fine di migliorare il li-
vello di attività fisica, il benessere 
e la qualità della vita, e favorire la 
socializzazione.

 Compilando il modulo, nella 
sezione «beneficiario» va inserito 
il codice fiscale, mentre l’importo 
delle spese documentate va inse-
rito nel riquadro «credito d’impo-
sta». Per scaricare (formato Pdf) 
il modello di richiesta del credito 
d’imposta e le istruzioni per la sua 
compilazione, basta collegarsi al 
sito delle Entrate (www.agenzia-
entrate.gov.it) e dall’home page 
far scorrere la pagina sino alla se-
zione Strumenti e seguire il per-
corso: Modelli - Elenco alfabetico 
dei modelli - Credito d’imposta 
per l’attività fisica adattata (Afa).

Commercialisti

RISPOSTA N. 3.700

Recupero edilizio
e accorpamento:
c’è la detrazione?

Ho acquistato un immobile 
contiguo a quello di mia 
proprietà da accorpare 
catastalmente. 
Quale situazione 
devo considerare per 
individuare i limiti
 di spesa con riferimento
 alle detrazioni 
per interventi di recupero
 del patrimonio edilizio 
e di risparmio energetico? 
Quali limiti per il bonus 
mobili?

_ LETTERA FIRMATA

L’Agenzia delle Entrate con la 
circolare n. 13/E 2019 ha 
chiarito che «Nel caso di 
interventi di recupero 
edilizio che comportino 
l’accorpamento 
di più unità abitative 
o la suddivisione in più 
immobili di un’unica unità 
abitativa, per l’individuazione 
del limite di spesa vanno 
considerate le unità 
immobiliari censite 
in Catasto all’inizio degli 
interventi edilizi e non quelle 
risultanti alla fine dei lavori 
(cir. 11.05.1998, n.121, §3).». 
Tale orientamento è stato 
confermato dalle più recenti 
risposte alle istanze
 di interpello n.15/2021 
e n.250/2021.
Per l’individuazione 
del limite di spesa 
per l’acquisto dei mobili e di 
grandi elettrodomestici 
(cd. Bonus Mobili),
 la citata circolare n. 13/E,
 nel caso di interventi 
di recupero edilizio che 
comportino l’accorpamento di 
più unità abitative, ha 
confermato la possibilità di 
fruire della detrazione più 
volte dovendo considerare le 
unità immobiliari censite in 
catasto all’inizio degli 
interventi edilizi e non quelle 
risultanti alla fine dei lavori.

RISPOSTA N. 3.701

Secondo box auto
Scatta ancora
detrazione Irpef ?

Ho acquistato nel 2019 un 
box auto pertinenziale di 
nuova costruzione, fruendo 
della detrazione Irpef del 
50% previste nel limite 
massimo di spesa di 96mila 
euro. Vorrei sapere se ora, nel 
2022, posso acquistare un 
secondo box auto 
(pertinenziale alla medesima 
abitazione e di nuova 
costruzione) beneficiando 
sempre della 
citata detrazione Irpef, nel 
limite di spesa di 96mila 

euro.
_ LETTERA FIRMATA

La risposta è affermativa. 
La detrazione Irpef del 50 per 
cento compete anche 
all’acquirente di un box 
pertinenziale a un’abitazione, 
purché di nuova realizzazione 
e limitatamente ai costi 
sostenuti dall’impresa 
cedente per la costruzione 
dello stesso. A tal fine non 
vige alcuna limitazione 
all’acquisto di più di un box, 
fermo restando che, se 
l’acquisto avviene nello stesso 
anno di imposta, il limite 
massimo di 96mila euro 
cui commisurare 
la detrazione è unico. 
Viceversa, se l’acquisto del 
secondo box avviene in un 
anno successivo, il limite cui 
commisurare la detrazione è 
autonomo per un importo 
massimo  di 96mila euro.

Notaio

RISPOSTA N. 3.702

Affitto a riscatto
e quelle spese 
di ristrutturazione

Vorrei proporre al 
proprietario dei muri di un 
negozio che sto per prendere 
in affitto, la formula a 
riscatto. Le spese di 
ristrutturazione sono 
importanti, col riscatto 
potrei essere disponibile ad 
investire sino ad ora. Se mi 
dicesse di sì, è il contratto 
dell’affitto a riscatto che 
regola anche questi aspetti, 
mettendoli nero su bianco?

_ LETTERA FIRMATA

Quanto da lei prospettato fa 
riferimento al cosiddetto 
«Rent to buy» contratto 
con il quale il proprietario 
concede in locazione 
ad un soggetto un immobile 
con facoltà per quest’ultimo 
di acquistare l’immobile
 al termine del contratto 
e con la precisazione 
che una parte determinata 
del canone viene attribuita
 a titolo di locazione 
ed un’altra a titolo acconto 
prezzo sulla futura vendita. 
Nel contratto può essere 
disciplinata anche 
l’esecuzione di lavori 
di ristrutturazione
 e la disciplina relativa 
all’eventuale rimborso
 o meno delle spese sostenute 
per la ristrutturazione 
nel caso in cui il conduttore 
decida di non acquistare
 il bene al termine
 del contratto. 
Stante la complessità 
del contratto e le diverse 
opzioni che si possono 
scegliere al suo interno, le 
suggerisco di rivolgersi ad un 
Notaio di sua fiducia il quale 
le potrà anche quantificare le 
imposte a cui è soggetta 
questa figura contrattuale.

La rubrica

Come inviare
i requisiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 3.703

Il testamento
e un notaio
«a domicilio»

Vorrei convincere la mia 
anziana mamma a fare 
testamento? Non si muove da 
casa però. È possibile 
chiamare un notaio a 
domicilio? A quali 
condizioni?

_ LETTERA FIRMATA

Coloro i quali hanno 
impedimenti alla 
deambulazione o altre 
problematiche di salute 
possono richiedere al notaio 
di recarsi presso il loro 
domicilio per ricevere le 
volontà testamentarie. 

Il Notaio può essere

 chiamato anche presso 
ospedali o Rsa 

dove la persona 
impossibilitata a muoversi sia 
ricoverata.

 Il notaio ovviamente farà 
richiesta della 
documentazione necessaria al 
caso e fisserà una data ed un 
orario con il diretto 
interessato. Per quanto 
riguarda la sua ultima 
domanda la sua mamma potrà 
contattare un notaio di sua 
fiducia il quale le esporrà i 
costi dell’operazione.

RISPOSTA N. 3.704

Ristrutturare
la casa, il notaio

come garante?

Sono proprietario di un 
immobile, insieme ad altre 
due famiglie. Era la casa 
della mia mamma, costruita 
dal nonno, che ha lasciato 
alle tre figlie l’intera 
palazzina. La proprietà non è 
divisa. Le tre famiglie non 
trovano un accordo su come 
dividerla. La situazione è 
davvero complicata. Sto 
valutando la proposta di 
vendita dell’intera palazzina 
ad un costruttore, che la 
rileverebbe e ci 
riconoscerebbe un 
appartamento a famiglia, al 
termine di una 
ristrutturazione con annessi 
lavori di ampliamento della 
volumetria. Come possiamo 
seguire questo iter nel modo 
migliore? Incaricando un 
notaio, per esempio? O altra 
professionalità?

_ LETTERA FIRMATA

Il suo caso richiede un 
chiarimento iniziale. 
Qualsiasi operazione si 
intenda fare su un immobile 
in comproprietà richiede 
necessariamente il consenso 
unanime di tutti i proprietari. 
L’operazione di vendita al 
costruttore con 
riconoscimento di tre 
appartamenti al termine dei 
lavori configura una permuta 
di cosa presente per cosa 
futura, soggetta a specifiche 
regole anche in tema di tutela 
dell’acquirente di immobile 
da costruire. Per questa 
operazione dovrà farsi seguire 
da un notaio di sua fiducia che 
le indicherà come procedere e 

come garantirsi. Qualora 
invece non vi sia accordo tra i 
comproprietari sulla divisione 
del bene o sulla cessione a 
terzi, l’unica via che lei potrà 
percorrere è quella di una 
divisione giudiziale preceduta 
da un tentativo di mediazione, 
come richiesto dalla Legge. 
Per questo dovrà essere 
assistito da un avvocato.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.705

Il turnover
e quella clausola
«temporale»

Sono responsabile del 
personale in un’azienda del 
settore metalmeccanico e 
nell’ultimo biennio abbiamo 
registrato un ampio turn over 
del personale dell’area 
tecnica. Il problema è che per 
noi questo turn-over ha dei 
costi altissimi, perché 
all’inizio del rapporto di 
lavoro investiamo cifre 
considerevoli in formazione, 
facendogli seguire costi di 
alta formazione. Si può 
apporre una clausola 
contrattuale con cui 
recuperiamo l’importo del 
corso in caso di cessazione 
del rapporto per dimissioni o 
con cui obblighiamo il 
lavoratore a rimanere in 
azienda per almeno un 
biennio?

_ LETTERA FIRMATA

Nell’attuale mercato del 

lavoro la situazione da Lei 
prospettata purtroppo è 
molto frequente: i datori di 
lavoro spesse volte si trovano 
ad avere situazioni di turn 
over elevato e ad affrontare i 
costi legati all’inserimento di 
nuovi lavoratori in azienda, 
costituiti sia dai costi fissi 
legati all’assunzione sia da 
costi variabili legati, come nel 
caso in esame, alla formazione 
del neoassunto. 
Diventa di fondamentale 
interesse per il datore di 
lavoro ammortizzare i costi e, 
nell’ottica di evitare un turn-
over eccessivo, stabilizzare il 
rapporto di lavoro per una 
durata minima, onde evitare 
di vedere vanificati tali 
esborsi a seguito delle 
dimissioni del lavoratore rese 
nel breve periodo.
Tra le condizioni contrattuali 
che possono essere 
disciplinate in tal senso vi 
sono le cosiddette clausole di 
stabilità. Esse possono 
impegnare una o entrambe le 
parti a mantenere il rapporto 
per un periodo minimo 
predeterminato, disponendo, 
in difetto, l’applicazione di 
una penale congrua.
Tali clausole, da tempo 
applicate soprattutto alle 
figure dirigenziali, negli 
ultimi anni hanno trovato una 
più vasta applicazione, 
soprattutto alle figure di 
importanza strategica per 
l’azienda, sulle figure di 
difficile reperibilità sul 
mercato del lavoro o su quelle 
figure su cui l’azienda investe 
in formazione e in 
progressione di carriera. 
Le clausole possono essere 
applicate:

a favore del dipendente
a favore del datore di lavoro
a favore di entrambe le parti
Entrando specificamente nel 
secondo caso, quando le 
clausole sono applicate a 
favore del datore di lavoro, è il 
dipendente che si impegna a 
non dimettersi per il tempo 
concordato. Questa ipotesi 
ricorre quando il datore di 
lavoro vuole legare a sé una 
figura strategica o su cui ha 
investito in formazione o 
crescita professionale. In 
questo caso può essere 
previsto un corrispettivo a 
favore del dipendente a fronte 
dell’impegno assunto di 
restare in azienda per l’arco 
temporale minimo 
concordato. 
Nel caso in cui tali clausole 
non vengano rispettate si 
hanno conseguenze di 
carattere economico. Infatti, 
qualora il lavoratore si 
dimetta ante tempo, al datore 
di lavoro spetta il 
risarcimento del danno. In 
genere lo stesso contratto di 
lavoro o l’atto successivo con 
cui si fissa il patto di stabilità, 
prevede la misura della penale 
dovuta dal lavoratore 
inadempiente. 

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.706

Io preoccupato
per le spese
di condominio

Mi sono da poco trasferita a 

Bergamo  e vivo in un 
appartamento in affitto. Sono 
preoccupata per le spese di 
condominio. Il mio locatore, 
che peraltro abita a Milano, 
mi ha riferito che ho diritto di 
controllare i documenti 
relativi alle spese prima di 
effettuare il pagamento e che 
questo deve avvenire entro 
due mesi dalla sua richiesta 
dettagliata degli oneri 
condominiali. Io viaggio 
spesso e temo di non avere il 
tempo materiale per 
esercitare questo mio diritto 
se egli non è collaborativo.

_ LETTERA FIRMATA

Il diritto degli inquilini alla 
consultazione dei documenti 
giustificativi delle spese 
condominiali di loro 
competenza, che lei richiama, 
era una volta di fatto limitato 
dal disposto del comma 3 
dell’art. 9 della legge sull’equo 
canone a due mesi dalla 
richiesta del locatore di 
pagamento degli oneri. Tale 
diritto è stato da pochi anni 
esteso dall’art. 1130 bis del cc. 
a tutto l’anno. Infatti, non solo 
i condomini ma anche i 
titolari di diritti di godimento 
sulle unità immobiliari e, 
dunque, anche gli inquilini, 
possono prendere visione dei 
documenti giustificativi di 
spesa, presso lo studio 
dell’amministratore e in ogni 
tempo, ed estrarne copia a 
proprie spese. Ne consegue 
che gli inquilini non devono 
attendere la chiusura della 
gestione condominiale per 
esercitare tale diritto, purché 
prendano appuntamento con 
l’amministratore e non siano 
di ostacolo alla sua attività.
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Acinque 2,060 0,00 407 -16,60  
Adidas ag 121,000 -1,00 25315 -52,23  
Adv Micro Devices 70,640 -1,46 66880 -45,96  
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Aquafil 5,850 0,00 251 -23,63  
Ariston Holding 9,260 1,09 983 -8,68  
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B Desio e Brianza 2,840 -1,39 382 -5,96  
B Ifis 13,200 0,38 710 -22,67  
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Cairo Communication 1,520 0,13 204 -25,49  
Caleffi 0,990 -1,49 15 -32,19  
Caltagirone 3,320 0,00 399 -15,95  
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Centrale del Latte d’Italia 2,420 -0,82 34 -29,86  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,063 0,95 6 -5,07  
Cir 0,423 -0,35 469 -9,89  
Civitanavi S 4,560 -1,08 140 0,00  
Class Editori 0,072 -1,64 12 -16,47  
Cnh Industrial 15,200 -0,88 20739 2,39  
Coinbase Global 43,000 3,56 7465 0,00  
Commerzbank 7,936 0,33 9939 17,99  
Conafi 0,380 6,15 14 -37,91  
Continental AG 57,720 1,23 11544 -38,10  
Covivio 56,450 -0,44 5339 -22,01  
Credem 6,630 0,15 2263 13,92  
Credit Agricole 9,579 -0,53 21326 -24,04  
Csp International 0,365 -3,95 15 -3,18  

D 

D’Amico 0,362 -0,96 449 283,07  
Danieli & C 21,200 1,19 867 -21,63  
Danieli & C Rsp 14,580 1,11 589 -15,23  
Datalogic 8,515 -1,56 498 -44,35  
Dea Capital 1,114 -1,59 295 -8,03  
De’Longhi 21,140 0,00 3190 -32,93  
Deutsche Bank 10,216 -0,35 5832 -7,30  
Deutsche Borse AG 172,900 0,00 33370 17,38  
Deutsche Lufthansa AG 7,605 -0,33 3545 23,40  
Deutsche Post AG 38,065 0,00 46163 -33,03  
Deutsche Telekom 19,596 -0,09 85464 20,04  
Diasorin 128,900 -2,01 7212 -23,02  
Digital Bros 22,000 -1,17 314 -26,47  
doValue 6,680 0,30 534 -20,38  

E 

Edison Rsp 1,420 1,43 156 -4,05  
Eems 0,089 3,49 40 -32,06  
El En 14,330 -1,04 1144 -8,02  
Elica 2,745 1,67 174 -24,69  
Emak 1,256 -1,88 206 -40,61  
Enav 4,264 1,28 2310 8,50  
Enel 5,106 0,71 51911 -27,53  
Enervit 3,280 -0,30 58 -14,58  
Engie 14,422 0,82 31637 10,39  
Eni 14,196 1,27 50701 16,17  
E.On 9,088 0,31 18185 -25,62  
Eprice 0,009 1,06 4 -52,97  
Equita Group 3,630 0,55 185 -4,97  
Erg 30,120 1,89 4528 5,91  
Esprinet 7,025 0,93 354 -45,54  
Essilorluxottica 175,800 -0,14 38334 -4,97  
Eukedos 1,235 0,00 28 -31,20  
Eurotech 3,310 -1,43 118 -34,58  
Evonik Industries AG 18,960 0,00 8835 -33,26  
Exprivia 1,500 0,54 78 -32,43  

F 

Faurecia 15,390 -2,47 2124 -58,66  
Ferrari 208,500 -0,86 40433 -8,35  
Fidia 1,590 -0,31 8 -16,75  
Fiera Milano 3,055 -0,16 220 -9,62  

Fila 6,980 2,50 300 -28,19  
Fincantieri 0,556 0,00 945 -7,87  
Fine Foods Pharma Ntm 8,250 -1,20 182 -46,43  
FinecoBank 15,120 -0,53 9225 -2,04  
Fnm 0,449 -0,22 195 -26,87  
Fresenius M Care AG 30,010 0,54 9192 -48,63  
Fresenius SE & Co. KGaA 26,150 0,00 14271 -24,20  
Fullsix 0,836 9,42 9 -20,00  

G 

Gabetti 1,140 -0,87 69 -42,13  
Garofalo Health Care 3,885 -0,64 350 -29,36  
Gas Plus 2,720 0,00 122 -19,05  
Gefran 9,260 -0,43 133 -17,69  
Generalfinance 7,080 0,00 89 0,00  
Generali 16,940 1,41 26881 -9,07  
Geox 0,833 1,22 216 -22,15  
Gequity 0,011 -4,92 1 -57,97  
Giglio group 1,138 -0,35 24 -30,44  
Gilead Sciences 82,160 -1,34 107295 26,58  
Gpi 13,500 -0,15 247 -17,18  
Greenthesis 0,961 1,69 149 -16,07  
Gvs 3,356 -2,21 587 -68,19  

H 

Heidelberger Cement AG 52,380 -0,83 9821 -14,50  
Henkel KGaA Vz 68,780 0,00 12254 -3,75  
Hera 2,649 0,49 3946 -27,64  

I 

I Grandi Viaggi 0,782 -1,51 37 -19,88  
Iberdrola 10,775 0,00 68934 3,26  
Igd 3,255 1,24 359 -15,67  
Il Sole 24 Ore 0,481 -0,21 27 -5,31  
Illimity Bank 7,605 1,88 636 -42,26  
Immsi 0,419 1,08 143 -3,34  
Indel B 22,900 0,44 134 -14,55  
Inditex 24,620 0,00 76732 -11,69  
Industrie De Nora 16,040 2,62 704 0,00  
Infineon Technologies AG 31,000 1,17 35919 -24,39  
Ing Groep 11,700 1,51 24117 -2,27  
Intel 28,005 0,70 131595 -39,07  
Intercos 12,140 0,00 1169 -13,66  
Interpump 42,660 -0,74 4645 -33,81  
Intesa Sanpaolo 2,134 0,87 40532 -6,13  
Inwit 9,386 -1,53 9012 -12,12  
Irce 2,090 0,00 59 -33,01  
Iren 1,595 -0,75 2075 -39,90  
It Way 1,588 1,15 17 -15,98  
Italgas 5,600 -0,53 4537 -7,47  
Italian Exhibition 2,090 0,00 65 -21,72  
Italmobiliare 25,750 -2,65 1094 -18,79  
Iveco 6,350 -0,03 1722 0,00  
Ivs Group 3,840 0,00 350 -22,19  

J 

Juventus FC 0,277 -0,93 700 -19,71  

K 

Kering 555,300 1,67 70276 -21,40  
KME Group 0,540 0,75 166 7,57  
KME Group Rsp 0,760 0,00 12 16,56  
K+S AG 21,100 0,00 24448 37,33  

L 

Landi Renzo 0,526 1,15 118 -31,48  
Lazio S.S. 1,050 0,00 71 0,77  
Leonardo 7,800 1,01 4510 23,81  
Levi Strauss & Co 18,800 0,00 1821 0,00  
Luve 24,000 1,05 534 0,00  
Lventure Group 0,318 0,95 17 -24,64  
LVMH 701,500 0,26 343691 -3,81  
LYFT 10,486 2,93 3565 0,00  

M 

Maire Tecnimont 3,044 1,06 1000 -26,83  

Marr 11,200 0,90 745 -40,74  
Mediobanca 9,256 -0,79 7851 -8,45  
Mercedes-Benz Group 62,300 1,30 60093 -9,51  
Merck KGaA 173,100 -1,93 22372 -23,68  
Meta Platforms 105,120 -0,02 249169 -65,45  
Met.extra Group 4,180 0,00 2 -32,36  
MFE A 0,402 -0,45 614 -55,11  
MFE B 0,554 0,27 655 -55,46  
Micron Technology 53,500 -1,80 61168 -34,32  
Microsoft 230,700 -1,26 1779950 -23,62  
Mittel 1,145 0,44 93 -22,11  
Moderna 175,760 0,00 69910 0,00  
Moncler 48,000 1,05 13137 -25,02  
Mondadori 1,860 1,97 486 -8,82  
Mondo TV 0,453 -2,99 23 -67,33  
Monrif 0,059 0,00 12 -20,27  
Munich RE 299,500 0,74 61818 15,19  
Mutuionline 26,460 1,22 1058 -40,27  

N 

Nb Aurora 12,196 0,00 297 8,10  
Neodecortech 3,230 0,62 46 -26,42  
Net Insurance 9,340 -0,21 173 36,35  
Netflix 267,600 -2,39 115536 -50,89  
Netweek 0,039 -0,51 6 -29,64  
Newlat Food 4,525 -0,11 199 -31,95  
Nexi 8,340 -1,93 10939 -40,39  
Next Re 3,420 0,59 38 -5,00  
Nokia Corporation 4,578 -0,34 17403 -18,05  
Nvidia 150,580 -2,71 90348 -43,74  

O 

Olidata 0,154 0,00 18 0,00  
Openjobmetis 8,620 -0,81 118 -32,92  
Orange 9,846 0,52 25741 4,42  
Orsero 13,940 1,46 246 17,64  
Ovs 2,190 0,83 637 -14,45  

P 

Pharmanutra 63,600 2,75 616 -15,65  
Philips 13,944 -0,56 13559 -57,81  
Philogen 13,780 -0,14 403 -3,91  
Piaggio 2,764 0,51 990 -3,83  
Pierrel 0,181 2,71 42 -17,36  
Pininfarina 0,936 -1,06 74 -3,11  
Piovan 7,980 -0,25 428 -23,64  
Piquadro 1,940 4,58 97 3,74  
Pirelli & C 4,192 -0,90 4192 -31,37  
Plc 1,405 -1,40 36 -32,45  
Poste Italiane 9,422 0,90 12306 -18,35  
Prima Industrie 24,800 0,00 260 34,64  
ProSiebenSat.1 Media SE 8,670 0,00 1897 -38,84  
Prysmian 33,720 0,06 9042 1,84  
Puma 47,690 -2,07 719 -55,09  

R 

Rai Way 5,215 -0,76 1418 -0,10  
Ratti 3,080 0,00 84 -12,50  
Rcs Mediagroup 0,640 -2,29 334 -27,68  
Recordati 40,010 -0,45 8367 -29,19  
Renault 33,725 0,91 9610 12,14  
Reply 112,500 -2,60 4209 -37,05  
Repsol 14,630 2,63 23352 39,63  
Restart 0,335 2,13 11 0,30  
Revo Insurance 8,430 -1,29 188 0,00  
Risanamento 0,118 0,68 214 -2,46  
Robinhood Markets 10,200 0,00 7588 0,00  
Rwe 41,880 -0,24 21920 27,06  

S 

S. Ferragamo 16,300 0,43 2751 -27,65  
Sabaf 18,600 2,31 215 -22,50  
Saes Getters 23,000 -1,92 337 -6,88  
Saes Getters Rsp 15,550 -1,89 115 -12,15  

Safilo Group 1,525 1,94 631 -3,11  
Saipem 1,047 4,18 2090 -77,38  
Saipem Rcv 77,000 0,00 0 -72,75  
Salcef Group 17,380 -0,57 1085 -29,64  
Sanlorenzo 34,400 -0,86 1195 -9,23  
Sanofi 88,430 0,41 116332 -0,60  
Sap 103,540 -1,33 126915 -16,11  
Saras 1,205 -1,75 1146 118,86  
SECO 5,900 0,00 700 -34,08  
Seri Industrial 5,630 -2,93 278 -41,90  
Servizi Italia 1,310 0,77 42 -36,87  
Sesa 117,900 0,68 1827 -32,01  
Siemens 132,440 -0,30 121077 -12,73  
Siemens Energy 15,690 -1,10 0 -32,66  
Singularity Future Techn 0,810 0,00 18 0,00  
Sit 6,120 0,00 154 -43,07  
Snam 4,797 -0,39 16122 -9,49  
Snowflake 141,400 0,00 44484 0,00  
Societe Generale 24,210 1,00 14059 -20,05  
Softlab 2,280 0,00 11 -17,99  
Sogefi 0,883 1,26 106 -25,30  
Sol 18,760 -0,74 1702 -11,30  
Somec 30,400 5,19 210 -19,36  
Starbucks 95,140 0,00 137373 -7,56  
Stellantis 14,710 1,07 47269 -11,84  
STMicroelectronics 35,745 -1,72 32574 -18,32  

T 

Tamburi 7,540 -1,05 1390 -24,07  
Technogym 7,270 -0,07 1464 -14,02  
Telecom Italia 0,217 -2,33 3336 -49,88  
Telecom Italia  Rsp 0,211 -0,80 1274 -49,43  
Telefonica 3,593 -0,88 16905 -6,68  
Tenaris 16,380 2,92 19337 77,85  
Terna 7,198 -1,04 14468 1,18  
Tesla 176,900 -1,99 29522 -44,47  
Tesmec 0,154 3,62 94 44,49  
The Italian Sea Group 5,500 2,61 292 -14,00  
Thyssenkrupp AG 5,290 3,12 2994 -44,83  
Tinexta 22,540 -0,88 1064 -40,93  
Tiscali 0,765 -1,09 52 -56,00  
Tod’s 33,400 0,18 1105 -32,22  
Toscana Aeroporti 11,650 -0,85 217 -6,58  
Trevi 0,369 -0,14 56 -60,77  
Triboo 1,096 -3,01 31 -29,52  
Tripadvisor 19,102 2,15 2406 -25,35  
Txt e-solutions 12,740 -0,93 166 25,64  

U 

Unicredit 12,960 -1,07 26208 -4,31  
Unieuro 13,240 0,76 274 -36,95  
Unipol 4,828 1,28 3464 1,03  
UnipolSai 2,420 1,17 6848 -2,42  

V 

Valsoia 9,680 -1,22 104 -29,60  
Vianini 1,010 1,00 30 -10,62  
Virgin Galactic Hold 4,720 -2,48 1221 0,00  
Vivendi 8,404 0,00 9834 -30,32  
Volkswagen AG Vz. 137,600 1,64 28374 -23,09  
Vonovia SE 23,800 0,93 11091 -50,73  

W 

Webuild 1,500 -0,33 1501 -27,88  
Webuild Rsp 5,800 -0,85 9 -4,29  
Wework 2,990 0,00 2105 0,00  
Wiit 17,510 -2,88 491 -51,14  

Z 

Zignago Vetro 13,760 -1,29 1223 -20,00  
Zucchi 2,790 -0,36 11 -27,15

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 14.09.2022 A -           - 

BOT 14.12.2022 A 99,98      0,67 

BOT 13.01.2023 A 99,88      1,02 

BOT 31.01.2023 S 99,81      1,07 

BOT 14.02.2023 A 99,66      1,46 

BOT 28.02.2023 S 99,62      1,55 

BOT 14.03.2023 A 99,61      1,42 

BOT 31.03.2023 S 99,41      1,87 

BOT 14.04.2023 A 99,28      1,96 

BOT AP23 S 99,14      2,15 

BOT 12.05.2023 A 99,09      2,09 

BOT 31.05.2023 S 98,89        2,3 

BOT 14.06.2023 A 98,85      2,22 

BOT 14.07.2023 A 98,61      2,31 

BOT 14.08.2023 A 98,38      2,39 

BOT 14.09.2023 A 98,02      2,46 

BOT 13.10.2023 A 97,92      2,49 

BOT NV23 A 97,6      2,55 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 15.1.2023 .05% 99,83      1,43 

BTP 01.03.2023 0,95% 99,72      1,76 

BTP 15.03.2023 0,95% 99,76      1,83 

BTP 01.05.2023 4,5% 100,98      2,24 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,23      2,16 

BTP 01.08.2023 4,75% 101,44      2,46 

BTP 15.8.2023 0,3% 98,55      2,39 

BTPI 15.09.2023 2,6% 103,43           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 100,05        2,4 

BTP 15.10.2023 0,65% 98,63      2,41 

BTP 1.11.2023 9% 105,91      2,53 

BTP 29.11.2023 0% 97,61      2,46 

BTP 22.12.2023 8,5% -      0,88 

BTP 15.01.2024 0% 97,24      2,55 

BTP LG21-GE24 0% 97,21      2,53 

BTP 01.03.2024 4,5% 102,38      2,58 

BTP 15.04.2024 0% 96,56      2,57 

BTP 15.05.2024 1,85% 99,28      2,61 

BTP MG24 1.75% 98,79        2,7 

BTP 01.07.2024 1,75% 98,76        2,6 

BTP 15.08.2024 0% 95,73      2,62 

BTP 01.09.2024 3,75% 101,91      2,62 

BTP 15.11.2024 1,45% 97,95      2,54 

BTP 01.12.2024 2,5% 99,69      2,64 

BTP 15.12.2024 0% 95,04      2,49 

BTP 1.02.2025 0,35% 95,17        2,7 

BTP 01.03.2025 5% 105,07      2,72 

BTP 15.05.2025 1,45% 97,01      2,75 

BTP 01.06.2025 1,5% 96,86      2,85 

BTP 01.07.2025 1,85% 97,35      2,94 

BTP 15.08.2025 1.2% 95,53      2,95 

BTP 15.11.2025 2.5% 98,91      2,88 

BTP 01.12.2025 2% 97,39      2,93 

BTP GE26 3.5% 101,22        3,1 

BTP 01.02.2026 0,50% 92,63          3 

BTP 01.03.2026 4,5% 104,85      2,99 

BTP 01.04.2026 0% 90,47      3,08 

BTP 01.06.2026 1,6% 95,37      3,01 

BTP 15.7.2026 2,10% 96,98      3,04 

BTP 01.08.2026 0% 89,74      3,02 

BTP 1.11.2026 7,25% 115,87      2,87 

BTP 01.12.2026 1,25% 93,61          3 

BTP AP27 1.1% 92,07       3,11 

BTP 01.06.2027 2,2% 96,47      3,07 

BTP 01.08.2027 2,05% 95,39      3,14 

BTP ST27 0,95% 90,45      3,14 

BTP 1.11.2027 6,5% 115,49      3,13 

BTP 15.01.2027 0,85% 91,73      3,02 

BTP 01.12.2027 2,65% 97,14      3,28 

BTP 01.02.2028 2% 94,25      3,22 

BTP 15.03.2028 0,25% 85,31      3,31 

BTP 01.04.2028 3,4% 100,98      3,43 

BTP LG28 0,5% 85,75      3,33 

BTP 01.09.2028 4,75% 107,65        3,3 

BTP FUTURA NV28 EUR 87,18      3,09 

BTP 1.12.2028 2,8% 97,35        3,3 

BTP 15.02.2029 0,45% 83,93        3,4 

BTP 15.06.2029 2.8% 96,32      3,47 

BTP 01.08.2029 3,00% 97,71      3,39 

BTP 1.11.2029 5,25 112,14      3,34 

BTP 15.12.2029 3,85% 101,79      3,59 

BTP 01.03.2030 3,50% 100,51      3,43 

BTP 01.04.2030 1,35% 86,39      3,52 

BTP FUTURA LG 30 84,97      3,66 

BTP 01.08.2030 0,95% 82,88      3,58 

BTP DC30 1,65% 87,02      3,58 

BTP AP31 0,9% 80,97      3,59 

BTP 01.05.2031 6% 118,41      3,52 

BTP 01.08.2031 0,6% 77,92      3,61 

BTP 01.12.2031 0,95% 79,43      3,65 

BTP 01.03.2032 1,65% 84,47      3,65 

BTP 01.06.2032 0,95% 78,51      3,67 

BTP 01.12.2032 2.5% 89,64      3,79 

BTP 1.2.2033 5,75% 116,65        3,8 

BTP 01.05.2033 4,40% 104,03      3,96 

BTP 01.09.2033 2,45% 87,6      3,92 

BTP FUTURA NV33 EUR 76,68      3,99 

BTP 01.08.2034 5% 110,22      3,91 

BTP 01.03.2035 3,35% 94,65      3,95 

BTP GREEN AP35 4% 101,02      3,92 

BTP 01.03.2036 1,45% 75,94      3,82 

BTP 01.09.2036 2,25% 83,6      3,81 

BTP 1.2.37 4% 101,85      3,87 

BTP 01.03.2037 0,95% 69,2      3,78 

BTP FUTURA AP37 71,59      3,96 

BTP MZ38 3,25% 91,81          4 

BTP 01.09.2038 2,95% 89      3,93 

BTP 01.08.2039 5% 112,28      3,97 

BTP 1.3.2040 3.1% 89,86      3,97 

BTP 01.09.2040 5% EUR 114      3,97 

BTP 01.03.2041 1.8% 73,29      3,88 

BTPI 15.09.2041 2,55% 114,8      1,66 

BTP 01.09.2044 4,75% 111,69      3,94 

BTP GREEN AP45 1,5% 65,77        3,8 

BTP 01.09.2046 3,25% 91,2      3,84 

BTP 01.03.2047 2,7% 82,98      3,79 

BTP 1.03.2048 3,45% 93,81      3,83 

BTP 01.09.2049 3,85% 99,4      3,86 

BTP 01.09.2050 2,45% 76,98        3,8 

BTP 01.09.2051 1.7% 65,1      3,67 

BTP ST52 2.15% 70,49      3,79 

BTP 1.3.2067 2,8% 77,84      3,86 

BTP 01.03.2072 2,15% 65,36      3,68 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 102,27           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% 101           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 102,3           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 101,68           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 101,58           - 

BTPI 15.09.2024 2,35% 105,05           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 101,8           - 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 102,2      0,58 

Titoli di Stato 

33.850,48 --
10.983,78 -0,59%
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